

学术界

(月刊)

1986年创刊总第239期

2018.4

弘扬人文精神

学术探索

钟 杨 科学哲学、政治科学与中国社会科学走向世界 / 5

欧阳军喜 社会主义现代化强国思想:演进、特征及其意义 / 17

王贇鹏 论习近平一带一路思想 / 26

段文斌 张 文 刘大勇
从高速增长到高质量发展
——中国改革开放40年回顾与前瞻 / 35

任保平 我国高质量发展中有效供给形成的战略选择与实现路径 / 52

主管主办:

安徽省社会科学界联合会

编委会主任:马 雷

编辑出版:学术界杂志社

社长兼总编辑:马立钊

副总编辑:李本红

栏目主编:

学术探索:马立钊

学科前沿:汪家耀

学术批评:刘 毅

学人论语:李本红

学者专论:刘 璩

学术史谭:陶婷婷

学界观察:刘姝媛

学术动态(彩页):姚 舜

英文版执行主编:胡作友

国内统一刊号:CN34-1004/C

国内总发行:合肥市邮政局

邮发代号:26-68

国外总发行:

中国国际图书贸易总

公司(北京399信箱)

国外代号:BM4201

印刷:安徽昶颐包装印务有限

责任公司

学科前沿

姚 伟 人工智能的广泛应用与收入分配制度的创新 / 66

胡洪彬 人工智能时代政府治理模式的变革与创新 / 75

学人论语

[国家品牌传播研究]

张 昆 王孟晴 国家品牌的内涵、功能及其提升路径 / 88

舒咏平 胡 靖 “国家品牌传播”提出的逻辑 / 100

丁云亮 媒介化社会国家认同的修辞建构 / 110

学者专论

- 吾 淳 古代希腊精神层面的“突破”问题 / 121
- 常 新 被遮蔽了的人的存在
——从神学与科学对人的主体“身份”确认谈起 / 132
- 鲍永玲 从神的肖像到自我教化
——“德意志运动”的内在精神之路 / 141
- 杨 昊 波动之后的全球化新进程与全球治理的新议题
——区块链、人的流动与权威的跨国耦合 / 150
- 王 燕 经济全球化与全球经济治理的制度转型 / 161
陈伟光

学术史谭

- 陈居渊 清代徽州汉学再认识 / 173
- 张晓婧 清代宁国府毓文书院与乾嘉汉学互动之讨论 / 185

学界观察

[读书评书]

- 汤哲声 “佛法无边”:张恨水小说的文化建构与解析
董 胜 ——以《春明外史》《金粉世家》《啼笑因缘》为中心 / 196
- 谢昭新 论老舍长篇小说《火葬》的战争文化心理 / 205

通联及来稿

合肥市徽州大道 1009 号
社科大楼二楼
邮编:230051

E-mail:

哲 学:xsj_zhx@163.com

政治学:xsj_zzx@163.com

法 学:xsj_fx@163.com

经济学:xsj_jjx@163.com

社会学:xsj_shx@163.com

文 学:xsj_wx@163.com

史 学:xsj_lsx@163.com

综 合:xsjzcs@163.com

英文版:xsjywb@163.com

电 话:0551-63422973

0551-63418274

18919616661

网址:www.xueshujie.net.cn

论点摘编 / 214

- ▲儒家价值观为实现世界各国人民的共同发展提供思想资源
- ▲协商民主制度化是协商民主研究领域的重点
- ▲马克思正义思想是构建人类命运共同体的基本要求
- ▲“建设者”是促进实现国家现代性的重要主体
- ▲优先发展健康生产力是实现全体人民共同富裕的基础性工程
- ▲培育具有竞争力的世界一流企业是实现伟大复兴中国梦的必然途径
- ▲科学推进智能社会有助于建设一个强大的社会主义现代化中国
- ▲中国经济正在由高速增长阶段转向高质量发展阶段
- ▲改革开放为我国民法的发展提供了巨大的空间
- ▲公民个人信息保护刑法体系应从“碎片化”实现“体系化”
- ▲社会学在中国化过程中需要国际化
- ▲打破文化霸权需发展民族文化
- ▲传统孝文化有助拓宽解决当代养老问题的思路
- ▲春秋时期诗歌创作政治化倾向是诗礼文化传承发展的内在动力
- ▲伦理的力量是文学经典化过程中最终的决定性力量
- ▲史家和读者均是介入历史学实践的主体

欢迎征订《学术界》

本刊国内邮发代号: 26 - 68; 国外代号: BM4201; 邮购地址: 安徽合肥徽州大道1009号社科大楼二楼, 邮编: 230051

2018年《学术界》脱订者及需要过刊者, 可直接向本社发行部办理邮购。

联系人: 汤根勇

电话: 13515662055

学界荐书 / 220

学术信息 / 222

昆明理工大学 / 224 / 封四

英文版 / 225—288

图片信息 / 封二、封三、插一、插二